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CENTRALNA
KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfos to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY
MATEMATYKA - POZIOM PODSTAWOWY

WYPELNIA ZESPOL
TEST DIAGNOSTYCZNY NADZORUI ALY

Uprawnienia zdajgcego do:
czas pracy: 170 minut zaznaczen na kartg

dostosowania

dostosowania w zw.
z dyskalkulia.

Instrukcja dla zdajacego

G NG

EMAP-P0-100-2103

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony (zadania 1-35).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.
Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem O i zaznacz wlasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (29-35) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzystaé z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2021
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W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba (V6 —vZ)" — 23 jest réwna

A.8—6V3 B.8 —2V3 C.4—2V3 D.8 — 43
Zadanie 2. (0-1)

Liczba 2log:s 4 — 3 logE% jest rowna

A — logs% B. 7logs 2 C.—logs2 D. logs 2

Zadanie 3. (0-1)
Medyczna maseczka ochronna wielokrotnego uzytku z wymiennymi filtrami wskutek podwyzki
zdrozata o 40% i kosztuje obecnie 106,40 zt. Cena maseczki przed podwyzkg byta réwna

A. 63,84 zt B. 65,40 zt C. 76,00 z D. 66,40 z

Zadanie 4. (0-1)

1
Dla kazdej dodatniej liczby b wyrazenie (2\/5 W)s jest rowne
8 4
A. b? B. h025 c.b° D. b’
Zadanie 5. (0-1)
x—y=a?

I' — 1 e I’ i k} 5 §
Para liczb x Y 3 spetnia ukiad rownan [ (1+a)x — 3y = —4a

Wtedy a jest rowne

A. 2 B. -2 C.V2 D. -2

Zadanie 6. (0-1)
lloczyn wszystkich rozwigzan réwnania 2(x — 4)(x? — 1) = 0 jest rowny

A. -8 B. -4 C.4 D.8

Zadanie 7. (0-1)

Zbiorem rozwigzan nieréwnosci 12;5x <3 (1 — %x) + 7x jest

(=d) 8B a(=d G
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Zadanie 8. (0-1)
Funkcja liniowa f(x) = (a — 1)x + 3 osigga warto$¢ najmniejszg rowng 3. Wtedy

A.a=-1 B.a=0 C.a=1 D.a=3

Zadanie 9. (0-1)
Na wykresie przedstawiono wykres funkcji f.

Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Dziedzing funkgcji f jest przedziat (—4,5).

B. Funkcja f ma dwa miejsca zerowe.

C. Funkcja f dlaargumentu 1 przyjmuje wartos¢ (—1).
D. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat (—4, 5).

Zadanie 10. (0-1)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 28;__'_71 dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wartos¢
funkcji f dla argumentu 1 jest réwna
1 /!
A. g B. 3 C.1 D. 2
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Zadanie 11. (0-1)
Ciag (x,y,z) jest geometryczny. lloczyn wszystkich wyrazow tego ciggu jest rowny 64. Stad
wynika, ze y jest rowne

64

A. 364 B'T C.4 D.3

Zadanie 12. (0-1)
Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest arytmetyczny. Réznica tego

ciggu jestrowna 5, a pierwszy wyraz tego ciggu jest rowny (—3). Wtedy iloraz z—: jestrowny

A. B.2 C.6 D. 25

wl

Zadanie 13. (0-1)
Trojkat ABC jest wpisany w okrag o $rodku O. Miara kata CAO jest rowna 70° (zobacz
rysunek). Wtedy miara kgta ABC jest rowna

B. 25°
€.30°
D. 35° B

Zadanie 14. (0-1)
Ciagi (ay), (b,) oraz (c,) saokreslone dla kazdej liczby naturalnej n > 1 nastepujgco:

e a,=6n?>-n?
e b,=2n+13

o c,=20

Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Ciag (a,) jest arytmetyczny.
B. Cigg (b,) jest arytmetyczny.
C. Ciag (c,) jest arytmetyczny.

D. Wsrod ciggow (a,,), (b,), (¢,) nie ma ciggu arytmetycznego.
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Zadanie 15. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = (—2)"-n+ 1 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Wtedy trzeci wyraz tego ciggu jest rowny

A. —24 B.—17 C. —32 D. =23

Zadanie 16. (0-1)
W romb o boku 2v/3 ikacie 60° wpisano okrag. Promien tego okregu jest rowny
D.

A.3 B. C.

B =
Blw
Bl W

Zadanie 17. (0-1)
Przez punkt przecigcia wysokosci trojkgta rownobocznego ABC poprowadzono prostg DE
rownolegtg do podstawy AB (zobacz rysunek).

C

Stosunek pola trojkgta ABC do pola tréjkata CDE jest réwny
A.9:4 B.4:1 C.4:9 D.3:2
Zadanie 18. (0-1)

Koncami odcinka PR sgpunkty P = (4,7) i R = (—2,—3). Odlegtos¢ punktu T = (3,—1)
od srodka odcinka PR jest rowna

A.\V3 B. V13 Cc.V17 D. 6V2
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Zadanie 19. (0-1)
Kat a jest ostry oraz sina = % . Wtedy

D.cosa =

vl w
i w

A.cosa=% B.cosa=—% C.cosa=—

Zadanie 20. (0-1)
Dane sg punkty M = (6,0), N = (6,8) oraz O = (0,0). Tangens kata ostrego MON jest
rowny

5
10

3

2 10

W
o
ENEN

A.

Zadanie 21. (0-1)
Proste o rownaniach y = 3ax — 2 i y = 2x + 3a sa prostopadte. Wtedy a jest réwne

C. D. -5

Il W

1
A. B. ~Z

wl N

Zadanie 22. (0-1)

Dany jest trapez ABCD, w ktérym boki AB i CD saréwnolegte oraz C = (3,5). Wierzchotki
A i B tego trapezu lezg na prostej o rownaniu y = 5x + 3. Wtedy bok CD tego trapezu
zawiera sie w prostej o rownaniu

A.y=3x+5 B.y=—%x+3 C.y=5x-10 D.y=—%x+%§
Zadanie 23. (0-1)

W trapezie rownoramiennym ABCD podstawy AB i CD majg dtugosci rowne odpowiednio
a i b (przy czym a > b). Miara kata ostrego trapezu jest rowna 30°. Wtedy wysokos$é tego
trapezu jest rowna

A.-“;—b-x/i B2 .3 c.“—;’—b- D.%’—b

Zadanie 24. (0-1)
Przekatna szescianu ma diugo$é 5v/3. Wtedy objetosé tego szescianu jest réwna

A. 125 B. 75 C.375V3 D. 125v3
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Zadanie 25. (0-1)

Ostrostupy prawidiowe trojkatne 0; i 0, majg takie same wysokos$ci. Dlugos¢ krawedzi
podstawy ostrostupa 0 jest trzy razy dituzsza od diugosci krawedzi podstawy ostrostupa 0,.
Stosunek objetosci ostrostupa 0, do objetosci ostrostupa 0, jest rowny

A.3:1 B.1:3 C.9:1 D.1:9

Zadanie 26. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych parzystych, w ktérych cyfra 7 wystepuje doktadnie
jeden raz, jest

A. 85 B. 90 C. 100 D. 150

Zadanie 27. (0-1)
Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losujemy jedng liczbe. Prawdopodobienstwo

zdarzenia polegajgcego na tym, ze wylosowana liczba jest podzielna przez 5, jest réwne

18

5
C-% D.%

SIS}
o

A.

Zadanie 28. (0-1)
Liczba x jest dodatnia. Mediana zestawu czterech liczb: 1+ x, 1+ 2x, 4+ 3x, 1, jest
réowna 10. Wtedy

A.x=6 B.x =55 Cix =25 D.x=1

Strona 12 z 23
EMAP-P0O_100



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

EMAP-P0_100

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 13z 23



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nieréwnos¢:
3x(x+ 1) >x2+x+24

O POWIBHZ: v sncvvanmissmnemssis st s his 1oie s s SR oy Yo T S A R S e e T S T e G s e AT ’
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Zadanie 30. (0-2)
Rozwigz réwnanie:

Lk W
= 3
3x—2
O DOWIEITIZ S csmssnsumimnnmmonnsensemsminones s ms Ve o oiamsises oo iy drds fiams dn s s hsivessas oiawis sasis ;
. Nr zadania 29. | 30.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 | 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt

Strona 15z 23
EMAP-P0O_100



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 31. (0-2)

Dany jest trojkat prostokatny, ktérego przyprostokatne majg dtugosci a i b. Punkt O lezy na
przeciwprostokatnej tego trojkata i jest sSrodkiem okregu stycznego do przyprostokatnych tego

tréjkata (zobacz rysunek).

Wykaz, ze promien r tego okregu jest rowny %.
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Zadanie 32. (0-2)

Kat a jestostryi sina + cosa = % . Oblicz wartos¢ wyrazenia 2 sina cos a.

[0 o 1011 TT o OSSPSR PPPRPR .

i Nr zadania 31. | 32.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 | 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-2)

Dany jest czworokat ABCD, w ktorym |BC| = |CD| =|AD| =13 (zobacz rysunek).
Przekatna BD tego czworokgta ma diugos¢ 10 i jest prostopadta do boku AD. Oblicz pole
czworokata ABCD.

13 D

13

13

OAdPOWIBHZ: ..ouesiainiinmammmisimi s st s s e s s s s P
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Zadanie 34. (0-2)
Funkcja kwadratowa f(x) = x% + bx + ¢ nie ma miejsc zerowych. Wykaz, ze 1+ ¢ > b.

_ Nr zadania 33. | 34
Wypeinia Maks. liczba pkt 2 | 2

ageaingior Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 35. (0-5)

Rosnacy cigg arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Suma
pierwszych pieciu wyrazow tego ciggu jest rowna 10. Wyrazy as, as, a;3 tworzg — w podanej
kolejnosci — cigg geometryczny. Wyznacz wzoér na n-ty wyraz ciggu arytmetycznego (a,,).
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Wypeknia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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